






Applicazione dell’equazione ipsometrica per 
l’interpretazione di un ciclone a cuore freddol’interpretazione di un ciclone a cuore freddo
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Il ciclone a cuore freddo si intensifica con la quota



Applicazione dell’equazione ipsometrica per 
l’interpretazione di un ciclone a cuore caldol’interpretazione di un ciclone a cuore caldo
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Il ciclone a cuore caldo si indebolisce con la quota



Ciclone a cuore caldo: si 
indebolisce con la quota e 
resta limitato alla bassa 
troposfera

Ciclone a cuore freddo: si 
intensifica con la quota ed è 
sviluppato su tutta la 
troposfera
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Se sono note:
-distribuzione spaziale 3D della Tv
-distribuzione del geopotenziale su una superficie isobarica (Z1 e p1)

Allora scelta una superficie isobarica p2 posso calcolarne l’altezza geopotenziale in 
ogni punto.
Siccome lo posso fare per qualsiasi superficie, posso dire che conosco la 
distribuzione 3D del geopotenziale.



Applicazione dell’equazione ipsometrica per la 
riduzione della pressione al livello del mareriduzione della pressione al livello del mare
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